



“梅花”远去 给岛城送来一场“豪雨”

全市平均降水量超百毫米 今起三天我市以晴好天气为主

和预报中一样，此前在浙江和上海登陆的“梅花”，16日凌晨在崂山沿海再次登陆。“梅花”携风带雨而来，给我市送来了充沛降雨，全市一天的降水量超百毫米，导致我市今年首次发布洪水预警。从1949年以来，共有4个台风正面登陆岛城，“梅花”是第五个，也是登陆时间最晚的一个。随着“梅花”远去，此前发布的多个预警信号陆续解除，今起三天，我市将迎来晴间多云天气。



强降雨导致路面出现积水，引发车辆抛锚，公交市北公司防汛突击队员伸援手，在雨夜中传递温暖正能量。

“梅花”登陆岛城带来强降雨

9月16日零时前后，今年第12号台风“梅花”第三次登陆，以热带风暴级登陆青岛市崂山区沿海，登陆时中心附近最大风力有9级(23米/秒)，中心最低气压990百帕。气象预报员根据工作部署，密切监视台风动向，精准预报台风走向，及时汇报台风动向。全市重要防洪部门以气象预警为令，高效织牢“防御网”，全力打好“防御战”。根据最新降水量报告，受台风影响，14日2时至16日零时，全市平均降水量128.0

毫米，最大点崂山区蔚竹庵505.5毫米；各区市平均降水量分别为：崂山236.6毫米，城阳190.8毫米，市区187.0毫米，即墨155.3毫米，莱西140.4毫米，西海岸124.5毫米，胶州111.9毫米，平度89.4毫米。针对此次台风影响，10座大中型水库放水泄洪，209座小型水库溢洪。

“梅花”成第5个正面登陆青岛的台风

统计资料显示，1949年以来有编号的台风中，此前正面登陆青岛的台风一共有4个，分别为6007号

“雪莉”、8509号“玛美”、0108号“桃芝”和1909号“利奇马”4个。4个正面登陆青岛的台风均出现在8月，其中8月上旬占总数的75%。“梅花”成为1949年以来第5个正面登陆青岛的台风。此前，台风还没有9月及以后登陆山东的先例，这次“梅花”登陆，成为1949年以来登陆山东最晚的台风。

以强热带风暴级别登陆的8509号台风“玛美”带来的降水量最大，0108号台风“桃芝”登陆青岛时已经减弱为热带低压，但其所带来的降水量远大于以热带风暴级别登陆的1909号台风“利奇马”。登陆时热带风暴级的6007号台风“雪莉”却没有给青岛地区带来明显的降水影响，台风特征明显。这也说明台风登陆时所引发的降水受诸多因素影响，热带气旋强度，背风坡还是迎风坡，冷空气入侵热带气旋的外围还是中心，陆地水汽状况以及台风及其倒槽影响时间长短等，和台风登陆时的强度并不是简单的线性关系。

今起三天我市以晴好天气为主

随着台风远去，市气象台解除暴雨橙色预警信号、台风和大风黄色预警。今起三天，我市天气晴好，17日全市最高气温回升到27℃~30℃，18日天气晴朗，全市最高气温将上升到29℃~31℃。19日晴间多云，北风4到5级阵风7级转5到6级阵风8级，19℃~25℃。

“梅花”给岛城带来了一场“豪雨”，降雨持续多日，受强降雨和工程调度影响，大沽河南村水文站河段16日12时30分水位涨至12.46米，流量1170立方米每秒，达到蓝色预警指标，市水文中心发布洪水蓝色预警，提请有关单位及社会公众注意防范，及时避险。这也是岛城今年发布的首个洪水预警。截至16日6时，本次降雨全市大中型水库累计共进水约6960万方。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

处置1100多起警情 岛城交警救助30多辆被困车



市南交警在澳门路附近清理淤泥和石块。

本报9月16日讯 日前，青岛交警启动应急勤务，自9月14日以来，青岛交警共出动3700余名警力，在风雨中处置警情1100多起，救助了30多辆被困车辆。

9月15日晚，市南区澳门路和西陵峡路受到台风影响，出现海水倒灌，市南交警随即对沿海相关路段实行交通管制，清理了相关路段停放的车辆，同时加强团岛、栈桥、第一海水浴场、太平角沿线傍海路段的巡查。当晚，李沧区黑龙江路桃园桥涵洞因强降雨发生严重积水，10多辆车被困，李沧交警大队执勤民警一方面对道路进行临时管制，一方面通知相关部门赶赴现场进行排水工作，同时组织清障车辆将被困车辆拖移至安全地点。晚8时20分许，海尔路株洲路路口积水逐渐增多，积水深度达到30厘米以上，崂山交警巡逻中队对该路口进行临时性交通管制措施，在路口东、南、北三个方向设置护栏和警戒带，指挥车辆调头或绕行其他路段。

9月16日早晨，市南交警对澳门路、东海路沿海一线等受台风影响的隐患重点路段和事故多发路段进行全面细致排查，协助相关部门及时清理澳门路一线、西陵峡路损坏的设施和淤泥路障。交警支队在主要路口、路段加派警力，加强疏导指挥，加大巡逻管控力度，确保辖区道路畅通有序。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 青交宣)

女儿送给3天没回家的他一幅画 “爸爸，我想你了”



仇兆鹏坚守一线80多个小时。

本报9月16日讯 “爸爸我想你了。”青岛水务排水一分公司副经理仇兆鹏日夜坚守在迎战台风“梅花”一线工作80多个小时回家后，6岁的女儿送给爸爸的一幅画，在微信朋友圈一经晒出，引起了同事们的共鸣，纷纷点赞留言。

投身排水事业21年，仇兆鹏每天都忙得像一个陀螺，保持着全年无休的“随时待命”状态。9月13日，接到上级部门通知，台风“梅花”将登陆青岛，他迅速组织防汛抢险人员进入实战状态，保证各泵站稳定运行。

“有任务必须我先上”是一份承诺，也是他对自己要求。在这次迎战台风“梅花”的任务中，他充当多个角色：作为副经理，他要协调团队、统筹管理；作为服务信息调度员，他要及时了解情况上传下达；作为“大管家”，他要充分了解防汛抢险队伍的状态；但是作为父亲，他却“失职”了。除了工作安排外，还要照顾好队伍成员的防汛安全、生活起居。“全年无休，默默守护”是他的坚守，“排水畅万家”是他的信念，21年来，仇兆鹏用热爱与坚守默默地守护着美丽青岛的基础公共排水设施。有人问到他的动力在哪里，他憨厚一笑，说也回答不上来，“反正就是一股劲，哪里有需要，就想着得去。”

面对女儿送给自己的画，仇兆鹏的内心激动万分：“三天不见、甚是想念。”他说，希望女儿能理解爸爸的工作，自己能成为女儿的榜样。

(观海新闻/青岛晚报 记者 董真)

60厘米积水中 消防员及时疏散被困市民

本报9月16日讯 15日晚7时20分许，城阳区消防救援大队接到求救电话，惜福镇街道西葛社区内涝严重，一居民家中积水严重，急需排水。消防救援人员到场后经侦查发现，现场是一处地势低洼的平房，院内已被雨水倒灌，积水深度超过60厘米。救援人员找到屋主，确认断电后立即利用机动泵抽水排涝，同时联系街道协助。经过大约一个半小时的排水作业，积水被成功排出。

当晚8时30分许，青岛开发区消防救援大队接到求救电话称，淮河东路通河路路口，路面出现60多厘米深的积水，公交车无法正常行驶，4名乘客被困在车中。消防救援人员立刻赶到，将乘客转移到安全区域。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 李颖 曹瑞华)

公共交通排查隐患 保障市民出行安全

本报9月16日讯 “梅花”登陆岛城，对我市交通运输行业带来了严峻考验。市运输中心开展风险隐患排查整治，值班值守到位、人员盯靠到位、防范措施到位、巡查巡视到位，坚决打赢防汛防台风关键战，确保人民群众生命财产安全。

全市公共交通行业严格落实各项防台措施，地铁方面加强各车站防洪重点部位和车辆基地环境巡查，密切关注并处理隧道区间积水等情况，应急抢险救援物资准备充裕；公交方面15日21时接列车晚点信息后，立即启动联动机制，组织安排运力疏散旅客，出租车行业通过车载智能终端向11681辆在营巡游出租车发布天气预警及工作提示，引导出租车前往火车站疏运晚点旅客，截至23时55分，已将旅客全部疏运完毕。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)